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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75) GW (79.40)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

0.03.5
3.5 delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
25.1

0.0
-27.9-37.3/-56.2

-150.5M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-20.2
Q [kN/m](q+g),k

49.1
-11.2

N [kN/m](q+g),k
21.0

-3.7
w [mm]EI =  2.522 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-4.8

0.0

-4.8 pv,g=33.0

248
 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 8N
Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 27.4 kN·m/mVEd = 4.5 kN/mNEd = -0.9 kN/m  (Druck)Profil: GU 8N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 7.5 mm / tw = 7.1 mm / A = 103.0 cm²/m

h = 312.0 mm / � = 42.5 °Wel = 770.0 cm³/m / I = 12010.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 33.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 184.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 499.3 kN/m (µ = 0.009)Npl,Rd = 2472.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 184.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.148
Knicklänge = 6.84 mNcr = 5320.5 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.148

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.89 mErf. Einbindetiefe = 4.87 m
BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75)
GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-13.7
-13.7

delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
26.8

0.0-6.1
-17.8-27.0/-40.7

-168.5M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-33.1
Q [kN/m](q+g),k

66.4
-19.2

N [kN/m](q+g),k
27.3

-5.2

w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-12.8

0.0

-12.8 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 44.7 kN·m/mVEd = 6.2 kN/mNEd = 0.1 kN/m  (Zug)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m
h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.015)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.298
NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.298

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.66 mErf. Einbindetiefe = 5.64 m
BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand-KiesandBoden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand-Kiesand

3.023.503.70

0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75) GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-13.7
-13.7delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
26.8

0.0-6.1
-17.8-27.0/-40.7

-168.5M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-33.1
Q [kN/m](q+g),k

66.4
-19.2

N [kN/m](q+g),k
26.6

-5.6
w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-9.7

0.0

-9.7 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 44.7 kN·m/mVEd = 6.2 kN/mNEd = -0.5 kN/m  (Druck)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m
h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.012)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.227
Knicklänge = 7.93 mNcr = 4218.7 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.227

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.66 mErf. Einbindetiefe = 5.64 m
BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand-KiesandBoden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 Sand-Kiesand

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62

78.99 (1)

74.29 (2)

72.57 (3)

GW (80.00) GW (80.00)

62

64

66

68

70

72

74

76

78

80

82

84

86

0.0

0.0
delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
17.9

20.6/18.7

24.7

0.0
-20.3-24.5-33.7/-50.8

-147.2M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-21.0

Q [kN/m](q+g),k

49.5

-11.5

N [kN/m](q+g),k

19.2
-3.8

w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-6.3

0.0

-6.3 pv,g=33.0

248
 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 28.3 kN·m/mVEd = 3.4 kN/mNEd = -0.9 kN/m  (Druck)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m

h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.008)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.189

Knicklänge = 6.92 mNcr = 4185.4 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.189

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.95 mErf. Einbindetiefe = 4.93 m

BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)
Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25

0.02
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81.6081.62

78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (80.00) GW (80.00)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

0.0

0.0
delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
17.9

20.6/18.7

24.7

0.0
-20.3-24.5-33.7/-50.8

-147.2M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-21.0

Q [kN/m](q+g),k

49.5
-11.5

N [kN/m](q+g),k

18.6
-4.1

w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-4.7

0.0

-4.7 pv,g=33.0

248
 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 28.3 kN·m/mVEd = 3.4 kN/mNEd = -1.5 kN/m  (Druck)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m

h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.006)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.144

Knicklänge = 6.92 mNcr = 5540.1 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.144

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.95 mErf. Einbindetiefe = 4.93 m

BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)
Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75) GW (79.25)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

0.05.0
5.0 delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
25.1

0.0
-28.2-40.1/-60.4

-154.7M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k

-20.7
Q [kN/m](q+g),k

49.8
-11.5

N [kN/m](q+g),k
22.7

-3.5
w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-6.0

0.0

-6.0 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 28.1 kN·m/mVEd = 4.5 kN/mNEd = 0.0 kN/m  (Druck)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m
h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.011)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.187
Knicklänge = 6.84 mNcr = 4283.8 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.187

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.89 mErf. Einbindetiefe = 4.87 m
BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.! (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.! (d)

3.023.503.70

0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)72.57 (3)

GW (79.75) GW (79.25)

62646668707274767880828486

0.05.05.0 delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
25.1

0.0
-28.2-40.1/-60.4

-154.7M [kN·m/m] (�Ep = 1.40)(q+g),k
-20.7

Q [kN/m](q+g),k
49.8-11.5

N [kN/m](q+g),k
22.1-3.8

w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-4.5
0.0

-4.5 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 28.1 kN·m/mVEd = 4.5 kN/mNEd = -0.6 kN/m  (Druck)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m
h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.009)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.143
Knicklänge = 6.84 mNcr = 5670.4 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.143

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.89 mErf. Einbindetiefe = 4.87 m
BS: DIN 1054: BS-P
�G = 1.35
�G (Wasserdruck) = 1.20
�Q = 1.50
�Ep = 1.50
�Ep (Moment) = 1.40

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.! (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.! (d)

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)
74.29 (2)72.57 (3)

GW (79.75) GW (81.62)

62646668707274767880828486
-18.7
-18.7delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.519.221.2/19.2
25.1

0.0
-18.7-30.2/-45.5

-163.3M [kN·m/m](q+g),k
-29.0

Q [kN/m](q+g),k
65.5-15.4

N [kN/m](q+g),k
26.4-4.4

w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-7.5
0.0

-7.5 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 31.9 kN·m/mVEd = 0.1 kN (50 % abgemindert)NEd = 1.2 kN/m  (Zug)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m
h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.000)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.212
NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.212

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.89 mErf. Einbindetiefe = 4.87 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (nd)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (nd)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite

Anlage 4, Seite 9 von 19



81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)72.57 (3)

GW (79.75)
GW (81.62)

62646668707274767880828486

-18.7
-18.7delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.2
25.1

0.0
-18.7-30.2/-45.5

-163.3M [kN·m/m](q+g),k
-29.0

Q [kN/m](q+g),k
65.5-15.4

N [kN/m](q+g),k
25.8-4.8

w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-5.6
0.0

-5.6 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 31.9 kN·m/mVEd = 0.1 kN (50 % abgemindert)NEd = 0.7 kN/m  (Zug)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m
h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.000)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.162
NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.162

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 4.89 mErf. Einbindetiefe = 4.87 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (nd)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (nd)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)72.57 (3)

GW (79.75) GW (79.25)

62646668707274767880828486

0.05.05.0 delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.221.8

0.0
-35.2-50.1/-75.5-127.9M [kN·m/m](q+g),k

-7.5
Q [kN/m](q+g),k

27.1
-5.2

N [kN/m](q+g),k
8.6-1.8

w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-1.2
0.0

-1.2 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 8.3 kN·m/mVEd = 0.1 kN (50 % abgemindert)NEd = -1.6 kN/m  (Druck)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m
h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.000)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.055
Knicklänge = 5.08 mNcr = 7766.4 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.055

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 3.63 mErf. Einbindetiefe = 3.61 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite

Anlage 4, Seite 11 von 19



81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75) GW (79.25)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

0.05.05.0 delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5
19.221.2/19.221.8

0.0
-35.2-50.1/-75.5-127.9M [kN·m/m](q+g),k

-7.5
Q [kN/m](q+g),k

27.1
-5.2

N [kN/m](q+g),k
8.1

-2.1
w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-0.9
0.0

-0.9 pv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 8.3 kN·m/mVEd = 0.1 kN (50 % abgemindert)NEd = -1.9 kN/m  (Druck)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m
h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.000)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.042
Knicklänge = 5.08 mNcr = 10280.2 kN/mNEd / Ncr = 0.000 <= 0.04-> Kein Knicknachweismax µ = 0.042

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 3.63 mErf. Einbindetiefe = 3.61 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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79.32

81.62

78.99 (1)

74.29 (2)

72.57 (3)

GW (78.99)

GW (81.12)

62

64

66

68

70

72

74

76

78

80

82

84

86

-21.3

-21.3
delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5

23.1/20.7

28.3
20.8

0.0

-205.7M [kN·m/m](q+g),k

-92.7

Q [kN/m](q+g),k

142.5

-41.9

N [kN/m](q+g),k

61.9

-9.5

w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-45.2

0.0

-45.2
pv,g=33.0

248

 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 101.9 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 6.5 kN/m  (Zug)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m

h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.002)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.003)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.680

NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.680

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 6.28 mErf. Einbindetiefe = 3.98 m

BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung
17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.2 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung
17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.2 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.503.70

0.43

Erosion wasserseitiger Böschung

WasserseiteLuftseite
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79.32

81.62

78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (78.99)

GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-21.3

-21.3
delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.5

23.1/20.7

28.320.8

0.0

-205.7M [kN·m/m](q+g),k

-92.7

Q [kN/m](q+g),k

142.5

-41.9

N [kN/m](q+g),k

61.1

-9.9

w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-34.2

0.0

-34.2 pv,g=33.0

248
 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 101.9 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 5.9 kN/m  (Zug)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m

h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.002)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.002)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.518

NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.518

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 6.28 mErf. Einbindetiefe = 3.98 m

BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.2 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)
Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.2 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.503.70

0.43

Erosion wasserseitiger Böschung

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75) GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-13.7
-13.7delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.572.1/12.119.221.2/19.2
26.7

0.0-7.6
-22.2-33.8/-50.9

-200.2M [kN·m/m](q+g),k

-66.0
Q [kN/m](q+g),k

112.6
-26.9

N [kN/m](q+g),k
47.1

-6.4
w [mm]EI =  2.031 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-22.7

0.0

-22.7 Zusatzdrücke 60.060.0qpv,g=33.0

248 2 · 600 = 1200 
Doppelbohle GU 6N

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 72.7 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 3.3 kN/m  (Zug)Profil: GU 6N   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 6.0 mm / tw = 6.0 mm / A = 89.0 cm²/m
h = 309.0 mm / � = 42.5 °Wel = 625.00 cm³/m / I = 9670.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 41.8Querschnittsklasse: 3
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 150.0 kN·m/m

Vpl,Rd = 419.8 kN/m (µ = 0.002)Npl,Rd = 2136.0 kN/m (µ = 0.002)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 150.0 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.484
NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.484

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 6NAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.48 mErf. Einbindetiefe = 5.46 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70
0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62
78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75)
GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-13.7
-13.7

delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.572.1/12.1
19.221.2/19.2
26.7

0.0-7.6
-22.2-33.8/-50.9

-200.2M [kN·m/m](q+g),k

-66.0
Q [kN/m](q+g),k

112.6
-26.9

N [kN/m](q+g),k
46.4

-6.7

w [mm]EI =  2.688 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-17.2

0.0

-17.2 Zusatzdrücke 60.060.0qpv,g=33.0

248
 2 · 600 = 1200 

Doppelbohle GU 8S

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 72.7 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 2.7 kN/m  (Zug)Profil: GU 8S   Stahlgüte: S 240 GPb = 600.0 mm / bf = 248.3 mmtf = 8.0 mm / tw = 7.5 mm / A = 108.0 cm²/m
h = 313.0 mm / � = 42.5 °Wel = 820.0 cm³/m / I = 12800.0 cm4/mU-Bohle ist eine Doppelbohle
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 31.4Querschnittsklasse: 2
�B = 1.000 /  �D = 1.000fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 196.8 kN·m/m

Vpl,Rd = 528.3 kN/m (µ = 0.002)Npl,Rd = 2592.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 196.8 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.369
NEd > 0.0 (Zug) -> Kein Knicknachweismax µ = 0.369

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandGU 8SAktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.48 mErf. Einbindetiefe = 5.46 m
BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25
0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62

78.99 (1)

74.29 (2)
72.57 (3)

GW (79.75)
GW (81.12)

62
64
66
68
70
72
74
76
78
80
82
84
86

-13.7

-13.7
delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.572.1/12.1
19.221.2/19.2

26.7

0.0-7.6
-22.2-33.8/-50.9

-200.2M [kN·m/m](q+g),k

-66.0

Q [kN/m](q+g),k

112.6
-26.9

N [kN/m](q+g),k

45.9
-7.0

w [mm]EI =  3.965 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-11.6

0.0

-11.6 Zusatzdrücke 60.060.0qpv,g=33.0

356
1400

AZ 12-700

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 72.7 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 2.3 kN/m  (Zug)Profil: AZ 12-700   Stahlgüte: S 240 GPWasserdruckdifferenz = 1.37 mb = 700.0 mm / bf = 356.4 mm

tf = 8.5 mm / tw = 8.5 mm / A = 123.0 cm²/mh = 314.0 mm / � = 42.8 °Wel = 1205.0 cm³/m / I = 18880.0 cm4/m
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 42.4Querschnittsklasse: 2fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 289.2 kN·m/mVpl,Rd = 514.0 kN/m (µ = 0.002)

Npl,Rd = 2952.0 kN/m (µ = 0.001)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 289.2 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.251NEd > 0.0 (Zug)

 -> Kein Knicknachweismax µ = 0.251

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandAZ 12-700Aktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.48 mErf. Einbindetiefe = 5.46 m

BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)
Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25

0.02

WasserseiteLuftseite
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81.6081.62

78.99 (1)

74.29 (2)

72.57 (3)

GW (79.75)

GW (81.12)

62

64

66

68

70

72

74

76

78

80

82

84

86

-13.7

-13.7

delta Wasserdr.dpw [kN/m²]eph/eah [kN/m²]d|(q+g),k

9.572.1/12.1

19.2
21.2/19.2

26.7

0.0-7.6

-22.2-33.8/-50.9

-200.2M [kN·m/m](q+g),k

-66.0

Q [kN/m](q+g),k

112.6

-26.9

N [kN/m](q+g),k

45.1

-7.5

w [mm]EI =  4.660 · 104 kN·m²/m(q+g),k

-9.9

0.0

-9.9
Zusatzdrücke

60.060.0q
pv,g=33.0

356
1400

AZ 14-700

Bemessungswerte:Bemessung nach EC 3 (el.-el.)Bemessungssituation: max M,gqMEd = 72.7 kN·m/mVEd = 0.9 kN/mNEd = 1.7 kN/m  (Zug)Profil: AZ 14-700   Stahlgüte: S 240 GPWasserdruckdifferenz = 1.37 mb = 700.0 mm / bf = 356.4 mm

tf = 10.5 mm / tw = 10.5 mm / A = 146.0 cm²/mh = 316.0 mm / � = 42.8 °Wel = 1405.0 cm³/m / I = 22190.0 cm4/m
�M0 = 1.00  / �M1 = 1.10
� = 0.990 -> bf / tf / � = 34.3Querschnittsklasse: 2fy,red = 240.0 N/mm²Mc,Rd = 337.2 kN·m/mVpl,Rd = 635.0 kN/m (µ = 0.001)

Npl,Rd = 3504.0 kN/m (µ = 0.000)Querkraft-InteraktionVEd <= 0.5 · Vpl,Rd -> keine Abm.Normalkraft-Interaktionkeine Abm.Nachweis MRdMc,Rd = 337.2 kN·m/mµ = MEd / Mc,Rd = 0.215NEd > 0.0 (Zug)

 -> Kein Knicknachweismax µ = 0.215

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947Norm:  EC 7SpundwandAZ 14-700Aktiver Erddruck nach: DIN 4085Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011Erf. Profillänge = 5.48 mErf. Einbindetiefe = 5.46 m

BS: DIN 1054: BS-A
�G = 1.10
�Q = 1.10
�Ep = 1.20

� k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung
17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

Boden � k � ' k � k c(p) k c(a) k ��� ��� qc cu,k[kN/m³] [kN/m³] [°] [kN/m²] [kN/m²] passiv aktiv [MN/m²] [kN/m²] Bezeichnung
17.0 9.0 30.0 0.0 0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S 4.1 (l-md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (md)18.0 10.5 32.5 0.0 0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S 4.1 (d)

3.023.503.70

0.25

0.02

WasserseiteLuftseite
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GWU = 81.62
GWO = 79.7579.75

77.00

72.00

S-4.1 (l-md)

S-4.1 (md)

0.00
34.1434.14

96.20Wasserdruck [kN/m²]

� � ' k[kN/m³] [kN/m³] [m/s] Bezeichnung17.00 9.00  1.0 · 10-4 S-4.1 (l-md)18.00 10.50  1.0 · 10-4 S-4.1 (md)Boden � � ' k[kN/m³] [kN/m³] [m/s] Bezeichnung17.00 9.00  1.0 · 10-4 S-4.1 (l-md)18.00 10.50  1.0 · 10-4 S-4.1 (md)

Norm:  EC 7Teilsicherheiten:
�G,dst = 1.000
�G,stb = 0.950
�H = 1.250 AuftriebssicherheitAusnutzungsgrad µ = 0.688bei = 77.000 mGewicht = 52.250 kN/m²

�G,stb = � (Gewicht) = 0.950PW-Druck = 34.135 kN/m²
�G,dst = � (PW-Druck) = 1.000µ = 1.000 · 34.135 / (0.950 · 52.250)

Hydraulische GrundbruchsicherheitAusnutzungsgrad µ = 0.353bei = 77.000 mGewicht = 24.750 kN/m²
�G,stb = � (Gewicht) = 0.950Strömungskraft = 6.635 kN/m²
�H = � (Strömungskraft) = 1.250µ = 1.250 · 6.635 / (0.950 · 24.750)

Bericht Nr.Anlage Nr.Herzberg, Stat. 2+200BS-A
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